Collectif « Contre les discriminations » CGT FAPT 77 – le 28 mai 2010
« Quelle belle journée que nous avons passée ». « Belle journée de réflexions », « ravi et beaucoup appris des sujets jamais abordés »: voici quelques réflexions  à l'issue du collectif qui a réuni 17 participants enthousiastes. C'est toujours bon à prendre! Mais après les congratulations, l'action.
La discrimination est un outil implacable qu'utilise, sans modération, le système capitaliste, via le gouvernement, le patronat, pour brimer, diviser les travailleurs, les hommes, les femmes. Il en invente tous les jours, par  exemple, à l'encontre du peuple grec qui vit, soit disant, au dessus de ses moyens, profitant de cet aubaine pour mettre en place, dans notre pays, un programme d'austérité. 
A tous les niveaux, la CGT se doit de prendre au sérieux les problèmes de racisme, d'homophobie de sexisme, d'handicap, de maladie… C'est indispensable à la syndicalisation. C'est bien le but de ce collectif: dénoncer, rassembler, agir pour  être efficace, pour qu'aucun collègue ne soit désigné comme bouc émissaire, parce qu'il est différent. Nous avons besoin de l'ensemble des syndiqués, de plus de syndiqués: la ségrégation est le pire des ennemis.
Beaucoup de sujets ont été abordés au cours de cette réunion. 
Le racisme: pas de banalisation, les  actes ou invectives, insultes doivent être sanctionnés, aussi bien, de la part des clients  que de nos collègues, voire de la hiérarchie.
La recrudescence des actes homophobes n'a-t-elle pas un rapport avec la monté inquiétante, aux dernières élections, du front national?
L'émancipation de la femme (même s’il y a encore du chemin à faire), qui a permis de faire évoluer la société, est un combat de chaque instant (différence de salaire, de responsabilité, sexisme…). Par la loi « Bachelot », c'est revenir 30 ans en arrière. La fermeture de centres hospitaliers se traduira par celui, en priorité, des centres IVG,  la paupérisation des plannings familiaux, le dé remboursement des moyens contraceptifs, l'éducation  sexuelle quasi inexistante dans les collèges…
L'affaire de la « burka »: restons vigilant,  n'est- ce pas une atteinte à la liberté de la femme? Pour autant 2500 personnes sont concernées, fallait il une loi ou une modification dde la loi qui stipule : qu'une personne doit être identifiable sur la voie publique! »Pendant ce temps, le gouvernement détourne les vrais problèmes en stigmatisant une certaine communauté, à ses yeux responsable du chômage, de l'insécurité ..., faisant l'amalgame, volontairement, entre musulmans et islamistes intégristes.
La discrimination syndicale. Combien de militants voient leur promotion passée à la trappe, se sentent obligés de se justifier par des réflexions désobligeantes de certains de leurs collègues?
Des pistes sont à explorer. D’abord faire connaître, par une diffusion plus massive « Osons l'égalité » - publication du collectif national CGT FAPT contre les discriminations, d'inclure la discrimination dans la formation syndicale car nous, aussi à la CGT, nous avons des démons à combattre, de dénoncer par des « articles de la honte », de responsabiliser la hiérarchie, d'inscrire sur les cahiers d'hygiène et sécurité si le problème persiste et pourquoi pas modifier nos panneaux syndicaux en y incluant une rubrique discrimination.
La discrimination ne peut pas être positive. Toute forme de discrimination rend victime une communauté,  un groupe, un individu. Nous devons affirmer faut et fort que nous sommes les porteurs de l'anti discrimination.
On a un gros travail d'information, d'éducation par un changement de mentalité, ce n'est pas une mince affaire. Le challenge est élevé.
Soyons attentif à la différence et au droit à la différence. La ségrégation n'arrive pas qu'aux autres. On a intérêt, syndicalement, à être à l'écoute. Le fait d'avoir, par exemple, un handicapé ou un malade permet aussi l’amélioration, souvent, de nos positions de travail. On a besoin des uns et des autres.  Bannissons tous ces tabous, qui nous pourrissent la vie, dont le but est de diviser, et de criminaliser.
