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Montreuil, le 9 mars 2011
PIC – CTC – PPDC - PIAC
Tous en grève le 29 mars

pour l’Emploi, nos Salaires,
nos Conditions de travail
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Depuis plusieurs années, la politique industrielle destructive, mise en place par la direction de la Poste dans les CTC/PIC/PPDC/PIAC, a oublié le plus important « L’ETRE HUMAIN », dans le seul intérêt, d’une compétitivité  productive à outrance.

Chaque agent des CTC/PIC, rencontre les mêmes difficultés à faire son métier dignement, en respectant un vrai service public et dans des conditions de travail favorables.

Les suppressions d’emplois sont la première cause du mal-être et nuisent aux conditions de travail.

Le prétexte de la crise donne à la direction de la Poste,  l’opportunité d’aggraver encore des situations de moins en moins acceptables.
Beaucoup d’agents sont confrontés à des problèmes liés à la productivité (T-M-S = troubles-muscullo-squelettique…) et les vacations sur machines sont destructrices des pilotes et des opérateurs. 

La CGT avec les personnels ont alerté La Poste à maintes reprises. Pour autant, si La Poste reconnait quelques difficultés, elle nie globalement la situation que lui présentent les organisations syndicales.

Personne ne pouvait l’ignorer, il suffisait de lire les bilans sociaux successifs, ainsi que les bilans présentés au CCHS-CT, pour voir que les accidents de travail, que le nombre de congés maladies, que le nombre d’agents inaptes AUGMENTAIENT. 

En 2010, 22 % d’arrêts maladie supplémentaires ont été enregistrés à la Poste !!

En matière de risques psychosociaux les agents en situation de souffrance au travail sont de plus en plus nombreux.

Les sources de stress au travail ne manquent pas dans les CTC/PIC/PIAC/PPDC : suppressions d’emplois, fermetures de sites, casse des brigades traditionnelles, horaires à la carte,  chasses aux temps morts, poste de travail à découvert, redéploiement de personnel sans avoir de moyens humains supplémentaires, pressions, menaces, traitement du courrier intra et extra départemental par STP, harcèlement, refus de congés, changement de repos de cycle etc., la liste est longue et n’a qu’un seul but l’augmentation des profits.
Les "éléments" d'explication mis en avant par la direction de la Poste, pour décrédibiliser ces problèmes, ne font que renforcer la mobilisation des personnels et de la CGT.
La CGT dénonce et dénoncera TOUJOURS, tous les systèmes tendant à isoler et mettre en concurrence les salariés, en particulier les systèmes d’évaluation individualisée.

La direction «d’entreprise POSTE», déploie des trésors de créativité et multiplie les groupes de travail, les petits déjeuners, managers et DRH, pour passer de longues séances sur la mise en place d’indicateurs. LES INDICATEURS NE DOIVENT PAS ÊTRE LA PREMIERE PRIORITE !!
Pour la CGT, il n’y a pas de fatalité !

Il est urgent de prendre en considération les revendications du personnel, pour améliorer les conditions de vie et de travail conciliant « vie personnelle, vie familiale, vie professionnelle» 

REALITE

La baisse du trafic de 5%  annoncée pour 2010,  est en réalité de 3,2% (chiffre de la direction de la Poste). La Poste va telle poursuivre sa politique néfaste pour 2011? Oui à en croire les différentes DOTC.
La multiplication des responsabilités, de nos investissements (fiches d’améliorations, groupe de travail…), des formations, des connaissances des différents produits, de  la polyvalence…  fait des postiers de vrais intervenants dans la réussite des bénéfices d’aujourd’hui. 500 millions d’euro de bénéfice pour 2010.
La CGT demande le versement exceptionnel de 400€ à chaque postier et salarié du groupe.

Il est temps de mettre le grade de base en 2/1 et son repyramidage, sur la grille indiciaire et salariale existante. Nous ne sommes plus des agents de production mais bien des techniciens de production.

Nous pouvons construire un mouvement unitaire rassemblé de grande ampleur pour s’opposer à la politique actuelle de la Poste et gagner la satisfaction de nos revendications !

Tous ensemble,
en grève le 29 Mars
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