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Montreuil, le 19 mai 2011

Communiqué des administrateurs CGT du groupe La Poste

LA POSTE PARIS LOUVRE EN VENTE

Le Président de La Poste a annoncé son intention de vendre le bâtiment postal de Paris Louvre lors du Conseil d’Administration du 19 mai 2011.

C’est 35.658 m2 de SHON qui devraient être destinés à un complexe hôtelier, des commerces et des bureaux, La Poste ne conservant qu’environ 7.000 M2.

Image emblématique de La Poste, cet immeuble remarquable aux dessertes faciles qui est une vitrine des activités du Groupe passerait donc sous les fourches caudines d’investisseurs pour un montant d’environ 150 millions d’€uros.

La Poste de Paris Louvre c’est :

· Un bureau ouvert 24 heures sur 24 et 7 jours sur 7, il est l'image du Service Public Postal, la preuve en est les 3.000 visiteurs par jour,
· de par son ouverture H24, il compte un restaurant administratif puis inter administrations où de très nombreux postiers, en particulier les jeunes stagiaires en Ile-de-France venaient se restaurer le samedi et le dimanche,
· témoin des luttes des postiers, il a été un haut lieu de résistance, particulièrement lors de la grève insurrectionnelle d'août 1944 qui permit de libérer Paris du joug nazi.
Etant donné sa triple dimension de service public, sociale et historique, sa vente à un moment important et incertain de l'Histoire de la France est une véritable provocation.

Cette opération fait partie de la stratégie de La Poste de brader son parc immobilier pour dégager toujours plus de liquidités pour répondre aux attentes de ses actionnaires...

L’objectif de cession du patrimoine annoncé est de 1 Milliard d’€uros d’ici 2015, alors que déjà, un cinquième du parc immobilier a été vendu entre 2005 et 2010.

Les administrateurs, élus sur liste CGT, ont dénoncé cette grande braderie.

A l’image du Service Public postal, ce bâtiment mérite un autre avenir que celui d'un complexe commercial et hôtelier auquel, de manière proprement scandaleuse, La Poste veut le destiner.
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